

GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

HOTĂRÎRE _____
din _____

Cu privire la crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional

Întru executarea prevederilor Legii nr.239 din 18 octombrie 2013 pentru modificarea și completarea Legii învățământului nr. 547-XIII din 21 iulie 1995 (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2013, nr.297-303, art.807), dar și luînd în considerare necesitatea asigurării calității educației, prin stabilirea cadrului normativ care să permită dezvoltarea unei culturi instituționale a calității educației și a protecției beneficiarului de educație, **Guvernul HOTĂRĂȘTE:**

1. Se creează Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional ca autoritate administrativă de interes național, autonomă, independentă în decizii, organizare și planificare bugetară și finanțată din bugetul de stat și venituri proprii.

2. Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional este persoană juridică, dispune de ștampilă și conturi trezoreriale.

3. Ministerul Educației:

în comun cu Ministerul Economiei, în termen de 2 luni, vor organiza, în baza unui regulament aprobat de acestea, concursul de selecție a membrilor Consiliului interimar de conducere;

va propune Guvernului aprobarea membrilor Consiliului interimar de conducere.

4. Consiliul interimar de conducere, în termen de o lună de la constituire, va elabora și prezenta Guvernului spre aprobare Regulamentul de organizare și funcționare al Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional.

5. Cancelaria de Stat va asigura Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional cu spații de serviciu necesare pentru desfășurarea activității.

6. Ministerul Finanțelor va asigura finanțarea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional pe durata primilor doi ani de funcționare.

Prim-ministru

Iurie Leancă

Contrasemnează:

Viceprim-ministru

Valeriu Lazăr

Ministrul educației

Maia Sandu

Ministrul finanțelor

Anatol Arapu

Notă informativă la proiectul Hotărîrii de Guvern ”Cu privire la crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional”

Argument. Crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional (în continuare Agenția) este inițiată întru executarea Legii învățămîntului nr. 547-XIII din 21 iulie 1995, care prevede că instituțiile de învățămînt de stat și privat se supun în mod obligatoriu evaluării externe și acreditării.

Ținînd cont de faptul, că realizarea Spațiului unic european al învățămîntului superior impune drept cerință prioritară pentru întreaga comunitate academică – asigurarea calității în învățămînt, în timpul de față este necesar de a interveni cu cele mai oportune măsuri menite să contribuie la asigurarea îmbunătățirii continue a calității învățămîntului, pentru a face față cerințelor Procesului Bologna și pentru a deveni pe deplin competitiv cu învățămîntul european. În toate țările europene există agenții care sînt preocupate de asigurarea calității în educație, în special evaluarea externă și acreditarea instituțiilor de învățămînt/ si/sau programelor de studii.

Esența proiectului. Agenția va evalua programele tuturor instituțiilor din învățămîntul superior și vocațional tehnic, precum și cele de formare continuă și va face acreditarea instituțională. Instituțiile de învățămînt acreditate în trecut vor trebui să facă dovada că toate programele lor corespund standardelor, să obțină autorizare de funcționare provizorie pentru programele noi și să-și reconfirme acreditarea o dată la cinci ani. Organizațiile care doresc să intre pe piața serviciilor educaționale vor trebui să obțină o autorizare de funcționare provizorie, care le va permite organizarea admiterii și desfășurarea procesului de studii. La următoarea etapă, aceștia trebuie să fie acreditați, pentru a putea emite diplome și alte acte de studii recunoscute de Ministerul Educației. Obiectivul acreditării este asigurarea **comunității academice, beneficiarilor, angajatorilor și publicului**, în general, că instituția de educație satisface standardele minime de calitate ale unei instituții de învățămînt, preocupate de formarea profesională.

Agenția va fi o entitate independentă, care va lucra în baza standardelor și metodologiilor de evaluare/acreditare aprobate de Guvern și, respectiv, elaborate în conformitate cu Standardele și Recomandările *pentru Asigurarea Calității în Spațiul European al Învățămîntului Superior*.

Numărul de posturi în Agenție va constitui 45 de persoane (15 persoane în Consiliul de Conducere și 30 de persoane în aparatul administrativ). Pentru a demara activitățile Agenției, va fi instituit un Consiliu interimar de conducere, și acest concurs va fi realizat de Ministerul Educației de comun cu Ministerul Economiei. Consiliul interimar de conducere va realiza elaborarea structurii și Regulamentului de organizare și funcționare a Agenției, precum și alte activități de instituire și dezvoltare a acesteia.

Costul implementării. În primii 2 ani de funcționare, Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional va fi susținută din bugetul de stat. Activitatea de mai departe a Agenției va fi susținută financiar din contractele de evaluare a instituțiilor ofertante de programe de formare profesională, precum și a evaluării programelor de formare profesională pentru autorizarea de funcționare provizorie, acreditare sau neacreditare a acestora.

Impactul implementării. Agenția Națională de Asigurare a Calității în Învățământul Profesional va contribui la:

- realizarea politicilor statului în domeniul asigurării calității învățământului;
- sporirea credibilității și atractivității învățământului profesional național în plan internațional;
- sporirea competitivității specialistului format în cadrul sistemului național de formare profesională pe piața forței de muncă națională și internațională.

Ministru

Maia Sandu